



Bismillah-ir-Rahman-ir-Rahim

FRIDAY SERMON

**HAZRAT AMIR'UL MOMENEEN MUHYI-UD-DIN
MUNIR AHMAD AZIM (atba)**

20 July 2007

(BAIT-UL-ZIKR-NORTH OF MAURITIUS)

ഇബാദൂർറഹ്മാൻ

ഹസ്രത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ മുഹ്യിദ്ദീൻ മുനീർ അഹ്മദ് അസീം (atba) 2007 ജൂലൈ 20-ാം തീയതി വെള്ളിയാഴ്ച നടത്തിയ ജുംആ മുത്തുബാ സംക്ഷിപ്തം

ജമാഅത്ത് അംഗങ്ങൾക്ക് സലാം ചൊല്ലി, തശഹ്ഹദ്, തഅവ്വദ്, സൂറ ഫാത്തിഹ ഓതിയ ശേഷം ഹസ്രത്ത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ മുഹ്യിദ്ദീൻ മുനീർ അഹ്മദ് അസീം(atba) വിശുദ്ധ മുർത്തുനിലെ 25-ാം അധ്യായമായ **അൽഹൂർഖാനിലെ** 59, 64, 65, 66, 67, 68, 74, 75 എന്നീ വചനങ്ങൾ ഓതി വിശദീകരണം നൽകുകയുണ്ടായി.

59. ഒരിയ്ക്കലും മരിയ്ക്കാതെ എന്നും ജീവിച്ചിരിക്കുന്നവനും (എല്ലാറ്റിനെയും ജീവിപ്പിക്കുന്നവനും) ആയ അല്ലാഹുവിൽ നീ ഭരമേല്പിക്കുക. അവനെ സ്തുതിക്കുന്നതോടൊപ്പം അവന്റെ പരിശുദ്ധിയെ വാഴ്ത്തുക. തന്റെ ദാസന്മാരുടെ കുറ്റങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് സൂക്ഷ്മജ്ഞാനമുള്ളവനെന്ന നിലയിൽ അവൻ മതിയായവനാണ്. (25:59)

ഇത് അങ്ങേയറ്റം പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു സന്ദേശവും, എല്ലാ വിശ്വാസികൾക്കും സുവാർത്തയുമാണ്. എന്നെന്നും ജീവിച്ചിരിക്കുന്നവനും, ഒരിയ്ക്കലും മരിയ്ക്കാത്തവനുമായ അല്ലാഹുവിൽ നാം ഭരമേല്പിക്കുവാൻ അവൻ (അല്ലാഹു) നമ്മോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നു. മനുഷ്യരായ നാം എല്ലാവരും മരണമടയുകയും, ഈ ലോകം വിട്ട് പാരത്രിക ഭവനത്തിലേക്ക് യാത്രയാവുകയും ചെയ്യുന്നവരാണ്. ഇഹലോകത്തും, പാരത്രിക ഭവനത്തും നാമെന്തു തന്നെ ആയിരിക്കണം.

കുങ്കിലും, പ്രപഞ്ച സ്രഷ്ടാവും, ജീവൻ നൽകുകയും, മരണം വിധിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരേയൊരു ദൈവവുമായ അല്ലാഹുവിന്റെ സന്നിധിയിൽ ഹാജരാകേണ്ടിവരും, ശിഷ്ടകാലം അവനോടൊപ്പം ജീവിക്കേണ്ടവരുമാണ്. ഈ ലോകത്ത് നാം ചെയ്ത പ്രവൃത്തികളുടെയെല്ലാം കണക്ക് ഒരു ദിവസം നമുക്ക് അവന്റെ സന്നിധിയിൽ ബോധിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. **അങ്ങനെയെങ്കിൽ നമുക്ക് നമ്മുടെ പ്രശ്നങ്ങളും, പരാതികളും പങ്കുവെയ്ക്കുന്നതിനും, പശ്ചാത്തപിക്കുന്നതിനും, സഹായം, അപേക്ഷിക്കുന്നതിനും പറ്റിയ ഏറ്റവും നല്ല സുഹൃത്ത് ആരാണ്?**

പ്രപഞ്ചനാഥനായ അല്ലാഹു നമുക്ക് ഒരു ശരീരവും ആത്മാവും ദാനമായി നൽകിയിരിക്കുന്നു. നമ്മളെല്ലാം ഒരു ദിവസം മരിച്ചുപോകുന്നവരാണ്. എന്നാൽ അല്ലാഹു ഒരിയ്ക്കലും മരിയ്ക്കില്ല. അവൻ എന്നെന്നും നിലനില്ക്കുന്നു.

ആയതിനാൽ, ഇഹലോകത്തു വെച്ച് നാം നമ്മുടെ സുഖത്തിലും, സന്തോഷത്തിലും അല്ലാഹുമായി ഒരു കെട്ടുറപ്പുള്ള ബന്ധം സ്ഥാപിച്ചെടുക്കുകയാണെങ്കിൽ, അവൻ (അല്ലാഹു) നമ്മുടെ കൂടെ യുണ്ടായിരിക്കുന്നതും, നമ്മുടെ ജീവിതത്തിൽ നമുക്ക് ആവശ്യമുള്ളതെല്ലാം നൽകുകയും ചെയ്യുന്നതുമാണ്. തീർച്ചയായും, അങ്ങനെയുള്ളവർക്ക് ലഭിക്കുന്ന പ്രതിഫലം അങ്ങേയറ്റം മഹത്തായതുമായിരിക്കും.

ഇതിനു സഹായകമായ വിധത്തിലുള്ള ഒരു ആത്മബന്ധം അല്ലാഹുമായി എങ്ങനെ ഉണ്ടാക്കി എടുക്കാം? അത് വളരെ ലളിതമാണ്. അതിനുവേണ്ടി നമ്മുടെ സ്വന്തം, കയ്യിലുള്ള നയാപൈസയോ പോലും ചെലവാക്കേണ്ടതില്ല. വിശുദ്ധവുർആനിലൂടെ അല്ലാഹു(ത) നമുക്ക് പകർന്നു നൽകുന്ന അധ്യാപനങ്ങൾ പാരായണം ചെയ്യുകയും, അത് വായിച്ചു മനസ്സിലാക്കി ജീവിതത്തിൽ പ്രാവർത്തികമാക്കുകയും, നമസ്കാരങ്ങളും ദുആകളും കൃത്യമായി ചെയ്ത് അവനോട് പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്താൽ മാത്രം മതി. നമ്മൾ എവിടെയായിരുന്നാലും അല്ലാഹുവിനെ സ്തുതിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുക. അങ്ങനെ നാം അല്ലാഹുവിനെ സ്തുതിക്കുകയും, ദിക്റെ-ഇലാഹിയിൽ മുഴുകുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ, അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളെ നാം എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും

പാലിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അല്ലാഹുവിനെ സ്തുതിയ്ക്കൽ വെറും ഒരുതരം അധരവ്യായാമം മാത്രമായി മാറാൻ പാടില്ല. അത് നാം ആത്മാർത്ഥമായും, പവിത്രമായ ഹൃദയത്തോടെയും വേണം ചെയ്യുവാൻ. അതോടൊപ്പം അല്ലാഹു നമ്മോട് കല്പിച്ചിരിക്കുന്ന പ്രകാരം വിദ്മത്തെ ഖൽക് (സൃഷ്ടിസേവനം) ദഅ്വ (അല്ലാഹുവിന്റെ ഏകത്വത്തെപ്പറ്റി മറ്റുള്ളവർക്ക് പറഞ്ഞു കൊടുക്കുക, അറിവു പകർന്നു നല്കുക തുടങ്ങിയവ) നിസ്സഹായരും, ദുർബ്ബലരും, സഹായം ആവശ്യമുള്ളവരും, സാമ്പത്തികമായി ബുദ്ധിമുട്ടുന്നവരും, വീടില്ലാത്തവരും, വിധവകളും ഒക്കെ ആയിട്ടുള്ളവരെ പ്രാർത്ഥനയിലൂടെയും, പ്രവൃത്തിയിലൂടെയും സഹായിക്കുക തുടങ്ങിയ നല്ല പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ, അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളെ അനുസരിക്കുകയും ചെയ്യണം. ഒരു യഥാർത്ഥ വിശ്വാസിയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഈ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ നിർബന്ധമായി ചെയ്യേണ്ടവയാണ്. കാരണം ഇവയെല്ലാം തന്നെ ഒരു വിശ്വാസിയുടെ ഇബാദത്തിനെ അർത്ഥവത്താക്കുന്ന പ്രവൃത്തികളാകുന്നു.

ഈ ആയത്തിൽ അല്ലാഹു തുടർന്ന് പറയുന്നു. ഓ ! റസൂലല്ലാഹ് ! അല്ലാഹു താങ്കൾക്ക് മതിയായവനത്രെ. അല്ലാഹു തന്റെ പ്രവാചകന് (സ) മതിയായവനാണ് എന്നതുപോലെ തന്നെ അവനിലും അവന്റെ റസൂലി(സ)ലും വിശ്വസിക്കുന്ന എല്ലാ വിശ്വാസികൾക്കും അല്ലാഹു മതിയായവനത്രെ.

അല്ലാഹു നമ്മോടൊപ്പമുണ്ട് എങ്കിൽ, അതിൽപ്പരം വലിയ സന്തോഷമോ, സംതൃപ്തിയോ, ആഗ്രഹമോ, ആഹ്ലാദമോ വേറെ എന്താണ് ഉള്ളത്?

അല്ലാഹു നമ്മോടൊപ്പമുണ്ട് എങ്കിൽ നമുക്കെല്ലാമുണ്ട്. ഇഹലോകത്തും പാരത്രിക ലോകത്തും തന്റെ ദാസരെ കൈവിടാത്ത ഒരേയൊരാൾ നമ്മുടെ സ്രഷ്ടാവായ അല്ലാഹു മാത്രമാണ്. മനുഷ്യർക്ക് നമ്മെ അവഗണിയ്ക്കാം, തിരസ്കരിയ്ക്കാം, നമുക്കെതിരിൽ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കാം. അങ്ങനെ എന്തു ചെയ്യാം. എന്നാൽ അല്ലാഹു തന്റെ തെരെഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടവരെ ഒരിയ്ക്കലും തിരസ്കരിക്കുകയില്ല. നമ്മെ ഒരു തരത്തിലും വഞ്ചിക്കുകയുമില്ല. മറിച്ച്, നാം അവനെ വിളിച്ച് പ്രാർത്ഥിച്ചാൽ അവൻ നമ്മുടെ അരി

കിലേക്ക് ഓടി വരും, നമ്മുടെ ബദ്ധപ്പാടുകളും, പ്രയാസങ്ങളും, ദുരിതങ്ങളും, സങ്കടങ്ങളും അകറ്റി നമ്മെ കരകയറ്റുവാനായി നാം അവനരികിലേക്ക് ഒരടിവച്ചാൽ, അവൻ നമ്മുടെ അരികിലേക്ക് നടക്കും. നാം അവനരികിലേക്ക് നടന്നാൽ അവൻ നമ്മളിലേക്ക് ഓടി വരും. നമ്മുടെ റബ്ബ് അത്ര മഹോന്നതനാണ്!! അവൻ അങ്ങേയറ്റം ഉദാരമതിയും കരുണാവാരിധിയുമാണ്. പക്ഷേ, നിർഭാഗ്യമെന്നു തന്നെ പറയാം. മനുഷ്യൻ എത്ര നന്ദികെട്ടവനാണ്. ഈ ദൈവീകവചനങ്ങളെ ആഴത്തിൽ മനസ്സിലാക്കുവാൻ, പരിശുദ്ധവും വിശാലവുമായ ഹൃദയമുള്ളവർക്കെ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇതിനെയാണ് അല്ലാഹു നമുക്കു മതിയായവനാണ് എന്നതുകൊണ്ട് അർത്ഥമാക്കുന്നത്

തീർച്ചയായും അല്ലാഹു എല്ലാം അറിയുന്നവനാകുന്നു. അവൻ എല്ലാ ഹൃദയരഹസ്യങ്ങളും അറിയുന്നു രഹസ്യമായും പരസ്യമായും ചെയ്ത എല്ലാ തെറ്റുകളും, കുറ്റങ്ങളും അവൻ അറിയുന്നു.

64. പരമകാരുണികനായ അല്ലാഹുവിന്റെ ദാസന്മാർ ഭൂമിയിൽ ശാന്തരായി നടക്കുന്നവരാണ്. അവിവേകികൾ അവരുമായി നേരിട്ടാൽ അവർ സമാധാനം എന്നു പറഞ്ഞ് (ഒഴിഞ്ഞുമാറുന്നതാണ്.) (25:64)

അല്ലാഹു തന്റെ തെരെഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ദാസന്മാരെ -ഇബ്രാദൂർ-റഹ്മാൻ-അഭിസംബോധന ചെയ്തുകൊണ്ട് ഇങ്ങനെ പറയുകയാണ്. നമ്മൾ അല്ലാഹുവിനെ യാ റബ്ബി എന്നാണ് വിളിക്കുക അപ്പോൾ അല്ലാഹു നമ്മെ യാ! ഹബ്ദ് (ഓ! എന്റെ ദാസാ) എന്നു തിരികെ അവനെ അഭിസംബോധന ചെയ്യുന്നതാണ്. അല്ലാഹു(ത) ഇത്തരം ഭക്തദാസരുടെ ഒപ്പം കാണും എപ്പോഴും. കാരണം ഇക്കൂട്ടർ തങ്ങൾക്ക് സുഖാവസരമായാലും ശരി, ദുഃഖാവസരമായാലും ശരി സദാ അല്ലാഹുവിനെ സ്തുതിയ്ക്കുകയും അവനെ ഓർത്ത് പ്രാർത്ഥിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവരത്രേ.

ഇബ്രാദൂർ റഹ്മാൻ അങ്ങേയറ്റം ശാന്തശീലരും, സൗമ്യരും മായ ആളുകളാണ്. യാതൊരുവിധ പൊങ്ങച്ചവും, ധാർഷ്ട്യവും

തൊട്ടുനീണ്ടാത്ത വിനീതർ. ഇവരെന്താണിങ്ങനെ? കാരണം അവർ അല്ലാഹുന്റെ കാരൂണ്യവും, പ്രീതിയും, അനുഗ്രഹവും കരസ്ഥമാക്കിയവരത്രേ. അവർ ഫലങ്ങൾ തിങ്ങിനിറഞ്ഞ ഒരു ഫലവൃക്ഷത്തെപ്പോലെയാണ്. മധുരമുറുന്ന പഴങ്ങൾ നിറഞ്ഞ മരം അതു നൽകിയനുഗ്രഹിച്ച തന്റെ നാഥന്റെ മുന്നിൽ വിനയവും കൃതജ്ഞതയും പ്രകടിപ്പിക്കുന്നു. ആയതിനാൽ ഇത്തരം ഗുണവിശേഷങ്ങൾ ഉള്ള ആൾ തന്റെ ചുറ്റുപാടുമുള്ള അല്ലാഹുവിന്റെ സൃഷ്ടിജാലങ്ങളോട് തന്റെ ആദരം പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് അവർ സലാം പറയുന്നു. എന്നാൽ അല്ലാഹുവിന്റെ ശത്രുക്കൾ ആയ ജാഹിലീങ്ങളെ-കപടവിശ്വാസികളെ-കാണുമ്പോൾ അവർ അവരോട് വെറുപ്പ് പ്രകടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യും.

ഇബാദൂർ റഹ്മാൻ ജാഹിലീങ്ങളെ കാണുമ്പോൾ അവർക്ക് സലാം എന്നു മാത്രം പറഞ്ഞ് ഒഴിഞ്ഞുപോകുമെന്ന് അല്ലാഹു(ത) പറയുന്നു. ഇത് അവർക്ക് (ഇബാദൂർറഹ്മാൻ) ജാഹിലീങ്ങളുമായി സമ്പർക്കം പുലർത്തേണ്ടി വരുമ്പോഴുള്ള കാര്യമാണ്. അല്ലാഹു അത്തരം ആൾക്കാരോട് സലാം പൂർണ്ണമായി പറയുവാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടില്ല. കാരണം പൂർണ്ണമായി പറയുന്ന സലാം ഒരു പ്രാർത്ഥനയാണ്. ചുരുക്കത്തിൽ ജാഹിലീങ്ങൾക്ക് ഇബാദൂർറഹ്മാൻ പൂർണ്ണമായിട്ടുള്ള സലാം ആശംസിക്കുകയില്ല.

65. തങ്ങളുടെ നാഥനെ സാഷ്ടാംഗം പ്രണമിച്ചു കൊണ്ടും നിന്നു പ്രാർത്ഥിച്ചുകൊണ്ടും രാത്രി കഴിച്ചുകൂട്ടുന്നവരുമാണവർ (25:65)

അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തിയും, അനുഗ്രഹവും കാരൂണ്യവും സ്വായത്തമാക്കിയ ഇബാദൂർ-റഹ്മാനെപ്പറ്റിയാണ് അല്ലാഹു ഇവിടെ സംസാരിക്കുന്നത്. അക്കൂട്ടർ എവിടെ ആയിരുന്നാലും അവർ അല്ലാഹുവിനെ ഓർക്കുന്നവരാണ്. എല്ലാ മേഖലകളിലും ത്യാഗം ചെയ്യുന്നവരാണ്. മഞ്ഞുകാലത്ത് എത്രതന്നെ തണുപ്പുകാലമായാലും, രാത്രിയിൽ അവർ ഉണർന്നിരിക്കുകയും, അല്ലാഹുവിന്റെ മുമ്പിൽ സാഷ്ടാംഗം കുന്ദിടുകയും ചെയ്യുന്നു. അക്കാര്യത്തിൽ അവർ യാതൊരു വിധ അലസതയും കാണിക്കുകയില്ല.

ലോകം ഗാഢനിദ്രയിലായിരിക്കുമ്പോൾ അക്കൂട്ടർ തേങ്ങുന്ന ഹൃദയത്തോടെ തങ്ങളുടെ നാഥനോട് പ്രാർത്ഥിച്ചുകൊണ്ടേയി

രിക്കും. ദൈവ സാമീപ്യം ലഭ്യമാകാൻ വേണ്ടി അവർ ദീർഘമായി പ്രാർത്ഥിയ്ക്കും. അല്ലാഹു അല്ലാതെ മറ്റാർക്കും അറിയില്ല അവരുടെയുള്ളിലെന്താണ് എന്ന്. അത്തരം വേളകളിൽ അല്ലാഹു ആകാശത്തിന്റെ അത്യുന്നതങ്ങളിൽ നിന്ന് താഴേക്ക് ഇറങ്ങിവരും. തന്റെ ഹബ്ദ് (ദാസനെ)നെ കേൾക്കുവാനായി.

ഇക്കൂട്ടർ തങ്ങളുടെ ചെടികൾക്ക് വളവും വെള്ളവും നൽകുന്നതിനോ, അതിനോടനുബന്ധമായ ജോലികൾ ചെയ്യാനോ സമയവും കാലവും നോക്കി അലസരായിരിയ്ക്കാത്ത കർഷരപോലെയാണ്. കർഷകർ എത്ര ജാഗ്രതയോടെയാണ് അതിരാവിലെ എഴുന്നേറ്റ് കൃഷിസംബന്ധമായ തങ്ങളുടെ ജോലികൾ നോക്കുന്നത്. പക്ഷേ, അവർ നടുന്ന വിത്തുകളും, ചെടികളും നിമിഷനേരം കൊണ്ട് വളർന്ന് വലുതായി ഫലമൊന്നും നൽകുന്നുമില്ല താനും. ചില അവസരങ്ങളിൽ തന്റെ കൃഷി കായ്ഫലമായി കാണുന്നതിനുമുന്നേ തന്നെ അദ്ദേഹം ഇഹലോകവാസം വെടിഞ്ഞു എന്നുവരാം. താൻ ചെയ്യേണ്ട ഒരു കാര്യം പൂർത്തിയാക്കിയെന്ന് ആത്മസംതൃപ്തിയോടെയാണ് അദ്ദേഹം യാത്രയായിട്ടുണ്ടാവുക. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഈ ത്യാഗത്തിന്റെ ഫലം അനുഭവിക്കുക മക്കളോ, വരും തലമുറയോ, തലമുറകളോ ആയിരിക്കും.

ഭൂമിയിൽ അദ്ദേഹം വിതച്ചതിന്റെ പ്രതിഫലം പാരത്രികലോകത്തും അദ്ദേഹത്തിനു ലഭിയ്ക്കുന്നതാണ് അത്. അദ്ദേഹം വിചാരിച്ചിരുന്നതിലും ഏറെ ആയിരിക്കും, ഇരട്ടിയോ, മൂന്നിരട്ടിയോ അതിലും ഏറെയോ മാഷാ അല്ലാഹ്!

അല്ലാഹുവിനു വേണ്ടി മാത്രം, അവന്റെ തൃപ്തിയെ കരുതി മാത്രം തങ്ങളുടെ പരുപരുത്ത കിടക്കകൾ വിട്ടെണ്ണിച്ച് തങ്ങളുടെ പാപങ്ങൾക്ക് പശ്ചാത്താപം തേടുന്നവരാണവർ. അവർക്ക് തങ്ങളുടെ ഏകനായ, ഔദാര്യവാനായ, യജമാനനായ അല്ലാഹുവിൽ നിന്നും മഹത്തായ പ്രതിഫലം ലഭിയ്ക്കുന്നതാണ്. അവർ ഏതവസ്ഥയിലായിരുന്നാലും ശരി അല്ലാഹു അവരെക്കുറിച്ച് അഭിമാനം കൊള്ളുന്നതാണ്. ഹദീസുകളിൽ സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നതുപോലെ അവർ ഏതവസ്ഥയിലിരിയ്ക്കുമ്പോഴും അല്ലാഹുവിനെ അഭിമു

വീരിക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. അവർ തങ്ങളുടെ പ്രാർത്ഥനകളിൽ ശ്രദ്ധയൂന്നിയവരായിരിയ്ക്കെ, ഇരിയ്ക്കുന്ന വേളയിലോ, ശയ്യയിൽ കിടക്കുന്ന വേളയിലോ ഒക്കെ അവർക്ക് അല്ലാഹുവിനെ അഭിമുഖീകരിക്കുവാൻ സാധിക്കും. പ്രാർത്ഥനയ്ക്കായി ഇരിയ്ക്കാനോ, നില്ക്കാനോ സാധിയ്ക്കാത്ത വേളയിൽ ആംഗ്യരൂപേണയും, അവർ നമസ്കാരത്തിന്റെ അടയാളങ്ങൾ കാണിയ്ക്കും

66. ഞങ്ങളുടെ നാഥാ! ഞങ്ങളിൽ നിന്നും നീ നരകശിക്ഷയെ തിരിച്ചു വിടേണമേ. തീർച്ചയായും അതിന്റെ ശിക്ഷ വളരെ വലിയ നാശമാണ്. (25:66)

67. അത് താത്ക്കാലിക സ്ഥലമെന്ന നിലയ്ക്കും, സ്ഥിരവാസ സ്ഥലമെന്ന നിലയ്ക്കും, വളരെ ചീത്തയാണ് എന്നു പ്രാർത്ഥിയ്ക്കുന്നവരുമാണവർ. (25:67)

68. ചെലവഴിക്കുമ്പോൾ അമിതമാക്കുകയോ, ലുബ്ധ് കാണിക്കുകയോ ചെയ്യാത്തവരുമാണവർ. അത് (അവരുടെ ചെലവഴിക്കൽ) അവ രണ്ട്ടിനുമിടയിൽ മിതമായതുമായിരിക്കും. (25:68)

74. അവരുടെ നാഥന്റെ ദൃഷ്ടാന്തങ്ങൾ അവരെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുന്നതായാൽ ബധിരരും, അന്ധരുമായി അവരതിനെ കൈകാര്യം ചെയ്യുകയില്ല. (25:74)

75. ഞങ്ങളുടെ നാഥാ! ഞങ്ങളുടെ ഇണകളിൽ നിന്നും, ഞങ്ങളുടെ സന്തതികളിൽ നിന്നും, ഞങ്ങൾക്ക് നീ കൺകുളിർമ (പരമസംതുപ്തി) പ്രദാനം ചെയ്യേണമേ. ദോഷബാധയെ സൂക്ഷിക്കുന്നവർക്ക് ഞങ്ങളെ നേതാവാനേണമേ എന്നു പ്രാർത്ഥിയ്ക്കുന്നവരുമാണവർ (25:75)

ഇബാദൂർ റഹ്മാൻ അല്ലാഹുവിനോട് കേണപേക്ഷിക്കുകയാണ് ഈ ആയത്തുകളിൽ എന്റെ നാഥാ! തെറ്റുകളിൽ ആണ്ടു കിടക്കുന്ന എന്നെ നിന്റെ ഭയാനകമായ നരകശിക്ഷയിൽ നിന്ന് രക്ഷിച്ച് എന്നെ അനുഗ്രഹിച്ചാലും! എന്നോട് കരുണകാട്ടിയാലും. ഓരോ നിമിഷവും പാപങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഞങ്ങളെ നീ വിചാരിച്ചാൽ ഒരു നിമിഷത്തിന്റെ അംശത്തിനുള്ളിൽ നശിപ്പിക്കാൻ കഴിയും. ഞങ്ങളുടെ നാഥാ! ഭയാനകമായ നരകാഗ്നി

യിൽ നിന്നും ഞങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കേണമേ! നാഥാ! നിന്നെമാത്രം ഞങ്ങൾ ഭയപ്പെടുന്നു. ഞങ്ങളോട് കരുണകാണിക്കേണമേ. നിന്റെ ശിക്ഷ ശാശ്വതമായ ശിക്ഷയാണല്ലോ. ഇബാദൂർ റഹ്മാൻ ഈ ദുഃഖങ്ങൾ നിരന്തരം ചെയ്തുകൊണ്ട്, പശ്ചാത്താപം തേടുകയും, പാപികളുടെ വാസസ്ഥലമായ നരകശിക്ഷയിൽ നിന്നും, അല്ലാഹുവിനോട് സംരക്ഷണം തേടുകയും ചെയ്യുന്നു.

ഇബാദൂർ റഹ്മാൻ എങ്ങനെയായിരിക്കും എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച വ്യക്തമായ വിശദീരണം ഈ വചനങ്ങളിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ മാർഗ്ഗത്തിലേക്ക് തങ്ങളുടെ ധനവും, സമ്പാദ്യവും ഉൾപ്പെടെയുള്ള സർവ്വതും ത്യാഗം ചെയ്യുവാൻ തയ്യാറായിട്ടുള്ളവരാണ് **ഇബാദൂർ റഹ്മാൻ**. അവർ ധൂർത്തന്മാരല്ല തങ്ങൾക്ക് അല്ലാഹുവിൽ നിന്നും അനുഗ്രഹമായി ലഭിച്ചവ അവർ സൂക്ഷ്മതയോടെ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നു. എന്തിന്, എപ്പോൾ, എവിടെ, എങ്ങനെ ചെലവുചെയ്യണമെന്ന വ്യക്തമായ ധാരണ അവർക്കുണ്ട്. തങ്ങൾ അല്ലാഹുവിന്റെ സന്നിധിയിലേക്ക് ഒരുന്നാൾ മടങ്ങേണ്ടവരാണെന്നും, അന്നേദിവസം അവന്റെ മുന്നിൽ കണക്ക് ബോധിപ്പിക്കേണ്ടവരാണെന്നും ഉള്ള ബോധം അവർക്കുണ്ട്.

അല്ലാഹുവിന്റെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട പ്രവാചകന്മാർ നിയോഗിക്കപ്പെടുമ്പോഴെല്ലാം, **ഇബാദൂർ റഹ്മാൻ** രണ്ട്മാമതൊരു ചർച്ചയ്ക്കോ, തർക്കത്തിനോ മുതിരാതെ അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളെ അനുസരിക്കുകയും, പാലിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവരാണ്.

അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളെപ്പറ്റി അവരോട് പറയപ്പെടുമ്പോൾ അവർ അതിനെതിരെ പുറംതിരിയുകയോ, അന്ധന്മാരെ പോലെയോ, ബധിരരെപോലെയോ പെരുമാറുകയില്ല. മറിച്ച്, അവർ ഹൃദയഭാരത്തോടെയും നിറഞ്ഞ കണ്ണുകളോടെയും ശ്രദ്ധാപൂർവ്വം ആ വാക്കുകൾ കേട്ട് മനസ്സിലാക്കുന്നു.

ആത്മീയമായി അന്ധതയും, ബധിരതയും ബാധിച്ചവർ ആകട്ടെ, ഈ കല്പനകളോട് മുഖം തിരിക്കുയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അവരുടെ ഹൃദയങ്ങളിൽ ഈ വാക്കുകൾ ഒരു ചലനവും സൃഷ്ടിക്കാറില്ല. അല്ലാഹു എങ്ങനെയാണ് അവരുടെ മുമ്പിൽ പ്രത്യക്ഷീഭവി

ക്കുന്നത് എന്നതു സംബന്ധിച്ച് പറയുമ്പോൾ അവർ അതിന് യാതൊരുവിധം ശ്രദ്ധയും കൊടുക്കാതെ അന്ധരെയും ബധിരരെയും പോലെയിരിക്കും.

എന്നാൽ ഇബാദൂർ റഹ്മാൻ ഒരിയ്ക്കലും ഇതുപോലെ അന്ധരെയും, ബധിരരെയും പോലെയായില്ല. അവർ കൂടുതൽ സമയവും, ദുആയിലും ദിക്റിലും ആയി മുഴുകുകയും തങ്ങളുടെ ഭാര്യമാക്കൾക്കു വേണ്ടിയും, അവരും അല്ലാഹുവിന്റെ മാർഗ്ഗത്തിൽ അടിയുറച്ച് ജീവിതം നയിയ്ക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയും, അല്ലാഹുവിന്റെ മുന്നിൽ കേണപേക്ഷിക്കുന്നവരുമായിരിക്കും. അവർ അല്ലാഹുവിന്റെയും അവന്റെ റസൂലിന്റെയും വാക്കുകൾ ശ്രദ്ധാപൂർവ്വം കേൾക്കുകയും ആത്മാർത്ഥതയോടെ അനുസരിക്കുകയും ചെയ്യും. കൂടുംബനാഥന്മാർ ഇങ്ങനെ ദുആയിലും ദിക്റുകളിലും മുഴുകിയിരിക്കുന്നതെന്തുകൊണ്ട്? അങ്ങനെ ആയാൽ, തീർച്ചയായും അദ്ദേഹത്തിന് തന്റെ ഭാര്യയെയും മക്കളെയും ദീനൂൽ ഇസ്ലാമിൽ അടിയുറച്ച് വിശ്വസിക്കുന്നവരാക്കി മാറ്റാവുന്നതാണ്. വിശുദ്ധവുർആൻ പാരായണം ചെയ്യുകയും, ദിക്റൈ ഇലാഹിയിൽ താത്പര്യമുള്ളവരും ആയിരിക്കുന്നവരായി മാറുന്നത് കാണാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. അത്തരം ഭവനങ്ങളിലാണ് ശാന്തിയും സമാധാനവും കളിയാടുന്നത്.

ഒരു ഇമാം ഈ ദുആ ചെയ്യുമ്പോൾ മുത്തവീങ്ങളായ ആളുകളുടെ നേതാവാക്കി മാറ്റണേ, കപടവിശ്വാസികളും, അസത്യവാന്മാരുമായ ആളുകളുടെ നേതാവാക്കി മാറ്റരുതേ എന്നാണ് ദുആ ചെയ്യുക. കാരണം അവർ സദാ മുത്തവീങ്ങളെ ദുഷിക്കുകയും, ദുഷ്ടലാക്കോടെ സമീപിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവരാണ്.

ആയതിനാൽ നാം എല്ലാവരും, ഈ ദുആ, നമ്മുടെ ജീവിതത്തിന്റെ ഭാഗമാക്കേണ്ടതാണ്. കാരണം അതു മുഖേന നമ്മുടെ ഈമാൻ വർധിക്കുകയും, നമ്മുടെ ഹൃദയം പവിത്രവും, ആത്മാർത്ഥത നിറഞ്ഞതും ആയി മാറുകയും, അല്ലാഹു നമ്മെ നേർമാർഗ്ഗത്തിൽ നടത്തുകയും ചെയ്യും. ഇത് അല്ലാഹുവിന്റെ ഇച്ഛയ്ക്ക് കീഴ്പെടുന്നതിനും, ദീനെ -ഇസ്ലാം ജോലികൾ

വർദ്ധിച്ച സന്തോഷത്തോടെയും, ആത്മാർത്ഥതയോടെയും ചെയ്യുന്നതിനും നമ്മെ പ്രേരിപ്പിക്കും. ആ ജോലികളുടെ പ്രതിഫലം നമുക്ക് പാരത്രിക ഭവനത്തിലാണ് ലഭിക്കുക എന്ന് (ഇവിടെ വച്ചു തന്നെ കിട്ടില്ല) അവർക്കൊരു പ്രശ്നമായി അനുഭവപ്പെടുകയില്ല തന്നെ- കുട്ടികളും ഈ നല്ല ശീലം സ്വായത്തമാക്കുകയും, ദീനെ ഇസ്ലാം ജോലികൾ ശീലിക്കുന്നത് തീർച്ചയായും അവരെ നേർമാർഗ്ഗത്തിൽ ചരിക്കുന്നതിന് പ്രേരിപ്പിക്കുക തന്നെ ചെയ്യും. ഇങ്ങനെയാണ് ഇസ്ലാം തലമുറകളിലൂടെ സംരക്ഷിച്ച്ക്കൊടുക്കുന്നത്.

ഇന്നെന്റെ മുത്തുബ കേട്ടുകൊണ്ട് റിസർവ് ചെയ്ത പ്രിയ സഹോദരീ സഹോദരന്മാരെ, നല്ല ശീലങ്ങൾ സ്വായത്തമാക്കിയെടുക്കുന്നത് ഇന്നു മുതൽ നമുക്ക് ഒരു ശീലമാക്കിയെടുക്കാം. നമുക്ക് നമ്മെത്തന്നെ സ്വയം വിലയിരുത്തി, നമ്മെ പരിഷ്കരിക്കുകയും, മറ്റുള്ളവർക്ക് മാതൃകയാവുകയും ചെയ്യാം. മുത്തവീങ്ങളും, വിനയാനഗിതരൂമായ കുഞ്ഞുങ്ങൾക്ക് ജന്മം നൽകുകയും, അവരെ വളർത്തി വലുതാക്കി, ലോകത്തിൽ കളിയാടുന്ന അധർമ്മികരുടെ രാക്ഷസകൈകളിൽ-നിന്ന് വരും തലമുറയെ സംരക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യാം.

ഇൻശാ അല്ലാഹ് - അല്ലാഹു നമ്മുടെ പ്രയാസങ്ങളെ ദൂരികരിക്കുകയും, നമ്മെ നേർമാർഗ്ഗത്തിൽ നയിക്കുകയും ചെയ്യുമാറാകട്ടെ - ആമീൻ



Translated By :
Mukarram R. Jamaludin Raother
Fauzia Jamal Zain & Fazil Jamal
Issued By :
Amir - Jamaat Ul Sahih Al Islam
South Zone - Kerala, India
E-mail : jamal.raother@gmail.com
Web : www.jamaat-ul-sahih-al-islam.com
Blog : www.sahih-al-islam.blogspot.in